

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сергея Александровича Кунеевского «Оптимизация хирургического лечения острого холецистита у пациентов пожилого и старческого возраста с высоким риском развития жизнеугрожающих экстраабдоминальных осложнений», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия

**Актуальность.** Холецистэктомия является золотым стандартом лечения острого холецистита. Лапароскопическая холецистэктомия является основным методом лечения острого холецистита. Несмотря на то, что она считается относительно безопасным, она несет в себе 6 % - 9 % риска серьезных осложнений. Летальность от острого холецистита составляет примерно 3 - 5 %, но этот показатель увеличивается с возрастом или сопутствующей патологией пациента, при этом пациенты поступают с типичной клиникой острого холецистита болей в правом подреберье, как более сложной категории больных. Следовательно, важно знать факторы, которые влияют на развитие осложнений после операции и в дальнейшем на летальность. И особенно это актуально у пациентов старших возрастных групп. Таким образом, тема исследования, безусловно, актуальна.

**Цель исследования.** Сформулирована грамотно и отражает содержание диссертации.

**Научная новизна.** В диссертационном исследовании выявлено, что диагностированный до операции холецисто-кардиальный синдром имеет низкую прогностическую значимость в развитии острого инфаркта миокарда у пациентов старших возрастных групп в послеоперационном периоде.

Установлено так же, что наличие диагностированного до операции холецисто-кардиального синдрома не коррелировало с повышением после операции уровня кардиоспецифичного тропонина.

**Практическая значимость.** Наибольшее значение для практики имеет внедрение в комплекс предоперационной стратификации сердечно-сосудистого риска у пациентов при использовании различных вариантов хирургического лечения острого холецистита, методов оценки признаков поражения органов мишней, уровня физической активности и ряда факторов риска сердечно-сосудистых заболеваний позволяет эффективно прогнозировать риск развития фатальных и нефатальных послеоперационных осложнений, не связанных с хирургическим вмешательством.

Полученные результаты подвергнуты С.А. Кунеевским тщательной статистической обработке, что обуславливает их достоверность. Данные диссертационной работы имеют важное значение как для науки, так и для применения в клинической практике общехирургических отделений.

Автореферат является полноценным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне; содержит достаточное количество иллюстративного материала.

Основные положения диссертации опубликованы в 12 печатных работах, четыре из них в журналах перечня ВАК.

Результаты диссертационного исследования неоднократно докладывались на съездах и конференциях различного уровня, внедрены в клиническую практику в хирургических отделениях ГУЗ «Старокулаткинская РБ», ГУЗ «Ульяновский областной клинический центр специализированных видов медицинской помощи».

**Заключение.** На основании данных автореферата диссертационная работа Кунеевского С.А. «Оптимизация хирургического лечения острого холецистита у пациентов пожилого и старческого возраста с высоким риском развития жизнеугрожающих экстраабдоминальных осложнений», является законченной научно-квалификационной работой, которая содержит решение актуальной научной задачи лечения пациентов с острым холециститом старше 60 лет с сопутствующей патологией сердечно-сосудистой системы. По своей актуальности, новизне, высокой практической значимости она соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор Сергей Александрович Кунеевский заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Заместитель директора института  
Медицинского образования ФГБОУ ВО  
«Новгородский государственный университет  
имени Ярослава Мудрого», заведующий кафедрой  
госпитальной хирургии,  
доктор медицинских наук, профессор

Сулиманов Р.А.

«14» мая 2022 г.

Проректор по научной работе  
НовГУ

Ефременков А.Б.

173003, Великий Новгород,  
Ул. Большая Санкт-Петербургская, д.41  
Телефон: +7 8162 62-72-44  
Факс: +7 8162 97-45-26  
E-mail: novsu@novsu.ru

Сулиманов Р.А. доктор медицинских наук по специальности 14.00.27 - Хирургия

